
 
Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial du mercredi 19 

janvier 2023 
Paroisse Notre Dame de Vouise 

 
Lors du Conseil Pastoral Paroissial (CPP) du 19 janvier, nous étions 16 membres présents pour aborder le sujet             
Vivre le service au sein de notre paroisse. Ensemble, nous avons essayé de dégager les éléments qui nous 
semblaient les plus importants à mettre en œuvre. Pour cela nous avons commencé par un temps de prière à partir 
de l’évangile du bon samaritain (Luc 10, 25-37) et du chant « Ecoute la voix du Seigneur ».  
 

Le CPP, un lieu pour vivre la synodalité et la faire vivre autour de nous (Père Jean) 

Nos rencontres sont selon l’attente du Pape François et du Concile qui a remis à l’honneur l’Eglise comme peuple 

de Dieu. Nous sommes invités à redécouvrir l’écoute de l’Esprit Saint qui agit en nous. En 2014 un document du 

Vatican parlait de synodalité, c’est-à-dire cheminer ensemble, et aujourd’hui il s’agit de la mise en place d’un synode 

sur la synodalité, c’est devenu un enjeu pastoral majeur.  

Il y a trois points à considérer : (1) Discerner, écouter l’Esprit Saint. Il ne s’agit pas de compromis, mais d’une 

conviction intérieure et d’un consensus. Devenir (être) synode, faire chemin ensemble dans la vérité et l’amour. (2) 

Le Pasteur. Il s’agit d’une démarche pastorale et il y a un rôle pastoral de tous les baptisés : reconnaître, veiller et 

encourager à la vie selon l’Evangile ; tenir l’histoire, la tradition, mais voir ce qui s’annonce, voir le contexte nouveau 

et les conversions à vivre. (3) Une grâce. Il s’agit bien d’une grâce donnée par Dieu à son Eglise pour notre temps, 

à partir du Concile. 

Le CPP est un lieu de synodalité avec 3 dimensions qui sont la consultation, la concertation et l’échange avec les 

paroissiens. Les membres du CPP sont donc tous appelés à dialoguer avec les paroissiens, et à écouter l’Esprit qui 

agit en eux. L’équipe paroissiale est aussi un lieu de synodalité et un lieu de prises de décisions et de suivi de la mise 

en œuvre. 

Concrètement par exemple, nous avions 5 relais qui étaient comme de mini paroisses, et le manque de prêtres et 

de fidèles nous amène à imaginer un nouveau visage d’Eglise ; pas une présence ni un service uniforme, mais de 

façon diversifiée selon les besoins pastoraux et en renouvelant l’unité et la fraternité entre nous.  

La richesse de notre diversité (Christophe Dansette) 

Nous sommes tous différents en ce CPP (origines géographiques et sociales, histoire de vie chrétienne et humaine) 

mais choisis par le Seigneur et appelés ici pour discerner entre ce qui vient de lui et ce qui vient de nous. Nous 

sommes invités à ajouter nos différences plutôt qu’à nous opposer, à nous écouter, et avec ce que nous entendons 

les uns des autres en tant qu’enfants de Dieu, à vivre des déplacements. Lorsque nous contemplons la croix et son 

mystère, chacun de nous apporte quelque chose d’unique. Exemple à Poitiers dans un conseil, le délégué de l’ACO 

(action catholique ouvrière) et le délégué des EDC (Entrepreneurs et dirigeants chrétiens) qui étaient initialement 

très opposés, sont tous les deux devenus diacres, et se sont mutuellement apportés l’étole lors de leur ordination. 

N’ayons pas peur de nos différences, réjouissons-nous-en. 

Rappel des trois axes repérés à partir des documents synodaux et présentation des services sur notre 

paroisse (Estelle Pagliero)  

Les 3 axes que nous avions dégagés ensemble lors du CPP du 5 octobre sont :  
- Vivre le service 

- Vivre la fraternité 

- Vivre la mission  

Aujourd’hui nous allons travailler le premier axe, celui du service. La dimension de service avait été peu mise en 
lumière dans les remontées écrites, bien que fortement reconnue. Elle ne concerne pas que le ministère du prêtre 
et celui du diacre, mais il s’agit de la porter tous ensemble, en communauté. C’est cela développer une vision 
pastorale commune.   
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Pour rappel : Vision pastorale : Notre paroisse est une communauté rassemblée par le Père, le Fils et le Saint-Esprit 

pour annoncer l’Évangile. Ce « Dieu relation » nous invite à vivre une fraternité joyeuse, accueillante, de proximité 

et de partage. Nourrie de l’écoute de la Parole de Dieu, des sacrements et de la communion fraternelle, la paroisse 

devient missionnaire. Elle s’ouvre à tous avec un regard privilégié pour les plus pauvres. 

Présentation générale de tous les services présents sur notre paroisse (voir document joint : 

Services_Paroisse_Notre_Dame de Vouise). Peu d’entre nous avions une telle vue d’ensemble de la diversité des 

services rendus. Il y a de nombreuses personnes en service mais les besoins restent nombreux.  

 

Témoignage de Laurent Boillot 

 

Travail en petits groupes à partir des questions suivantes :  

- Au-delà de ce qui existe, quels besoins percevons-nous dans la paroisse ? en ville ? en milieu rural ?  
- Quelles priorités discernons-nous parmi les besoins recueillis auprès de nos frères ?  
- Comment cela pourrait-il se mettre en œuvre ?  
- Prendre un temps pour discerner ce qui parait prioritaire à remonter. Tout écrire pour permettre un compte 

rendu le plus exhaustif possible.  
 

 

Synthèse de la remontée des groupes :  

1. Besoin de fraternité, de soutien, d’accueil 

- Une attention les uns aux autres, aux difficultés vécues et, par exemple, proposer un temps de prière de 

consolation, ou prière des frères. Pour des funérailles, organiser une veillée de prière en amont des funérailles 

ou si des funérailles d’un proche d’un membre de la communauté ont lieu loin, organiser un temps de prière 

pour être en communion de prière. Prier les uns pour les autres et en particulier pour ceux qui vivent des 

situations difficiles. 

- Une attention aux nouveaux qui arrivent sur notre paroisse : Quel accueil pour les nouveaux ? Quel accueil en 

local pour les personnes mariées récemment par exemple ?  

- Des rencontres fraternelles : sens et service de la fête 

- Importance des rencontres informelles 

- Une ouverture des églises avec la possibilité d’écrire des intentions de prière dans un cahier apporté une fois 

par mois à la messe pour porter les intentions données des personnes de passage dans l’eucharistie.  

- Manque de lieux où l’on va les uns vers les autres. Il faudrait des lieux de rencontre pour répondre à des besoins 

d’écoute et de fraternité. St Bruno peut-il être un lieu de rencontre ? Et après la messe, quel lieu ? La cure ?  

- Développer des lieux d’accueil et d’écoute dans les églises soit comme ce qui se vit à l’église St Bruno les mercredis 

et samedis matins soit à l’occasion d’évènements ponctuels comme un accueil lors de la nuit des églises. 

- Besoin que chacun trouve sa place dans la paroisse, besoin de renouvellement 

 

2. Relations de proximité : funérailles, visite des malades, des personnes seules, isolées  

- Aider les personnes en difficulté est délicat, cela demande de la confidentialité, d’instaurer de la confiance, de 

connaître. 

- Une attention aux situations de solitudes subies, aux personnes perdues, parfois en burn-out, aux personnes 

qui ont besoin de retrouver le sens de la vie, aux personnes porteuses de handicap spécialement lorsque le 

handicap est léger et ne se voit pas. 

- Visiter les personnes seules 

- Le besoin de personnes en EHPAD pour des visites est énorme. 

- Grande précarité => besoin d’aide qui tient compte de la dimension spirituelle 

- Besoin dans chaque village de personnes pour les visites dans les maisons qui peuvent être relais auprès des 

prêtres si des demandes sacramentelles se présentent. 

- Apporter de l’aide aux aidants en famille : comment les soulager 
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3. Besoin de donner de l’espérance aux jeunes : qu’est que notre foi peut apporter ?  

- Face à l’éco-anxiété, besoin d’espérance, de donner du sens à la vie 

- Avoir une parole claire sur le sens de la vie, la vie affective, la question du genre  

- Accueil des jeunes en précarité et qui ont le désir de parler de leur foi  

 

4. Besoin de mieux communiquer dans le sens du service :  

- Comment notre communication peut-elle être au service ? Comment se rendre accessible ?  

- Besoin d’améliorer la communication 

- Pour les familles en deuil, la communauté n’est pas toujours suffisamment informée : comment y remédier : 

bouche à oreille ; élargir le réseau de relations ; l’annonce des funérailles à venir se fait toujours en amont à 

Charavines 

- Transmettre l’information de qui visiter aux prêtres qui ne peuvent pas être au courant de tout  

 

5. Une attente de dialogue sur la foi et évangélisation des familles 

- Pour la vie de couple : aider les couples à vivre et à cultiver l’amour, dialogue et écoute au sein des couples. 

- Demande forte locale : équipe Notre Dame, pour les fraternités. Envie de temps pour se poser, lien avec la vie 

quotidienne. 

- Par rapport aux familles et aux personnes en souffrance au sein des familles : quelle écoute ? Quel 

accompagnement ? Juste une réponse aux questions… Que faire ?  

- L’attention aux jeunes couples peut passer par les écoles, par des discussions informelles. Côtoyer les parents 

de jeunes enfants, loin de la foi, en questionnement, les parents démunis par rapport aux questions de leur 

enfant ; écouter leurs peurs 

- Les jeunes familles ne trouvent pas forcément leur place : se bouger pour évangéliser ; transmission de la foi 

pour les enfants => proposer des écosystèmes porteurs 

- Les parents d’aumônerie sont aussi à accompagner. 

 

6. Des personnes repères en un lieu donné 

- Personnes repères … identifiées comme chrétiens  

 

7. Prier pour se soutenir les uns les autres 

- Proposer des initiatives de prière dans les églises à des heures connues notamment dans les églises où il n’y a 

plus de messes célébrées : des choses viennent comme avec les prières de Taizé ; Il faut se prendre en charge 

(parole de Jean : qui suis-je pour interdire aux personnes de prier !) ; désir de soutien / Voiron. Attention à 

lever l’ambiguïté ou le risque de confusion avec la messe.  

- Favoriser la prière localement, avoir des personnes qui la proposent. 

- Prier pour soutenir les chrétiens qui s’engagent dans la société : encourager les chrétiens engagés en politique 

et dans l’entreprenariat (Doctrine Sociale de l’Eglise) 

  

On n’a plus les forces pour tout maintenir ; besoin de transmission de la foi, de vivre une expérience de foi. 

 

A titre informatif, récemment sur la paroisse, un second repas partagé par mois va se mettre en place dès le mois 

d’avril. Il y a un café fraternel après la messe de 9h du vendredi matin à St Pierre.  

 

Prochaine rencontre du CPP : mercredi 3 mai 20h-22h _ Thème : vivre la fraternité 
 

 

 

 


